

只要肯动脑,办法总比困难多

——读《数学公主探案记·智破国宝案》有感

市实验学校小记者 王雨辰

夏日的傍晚,爸爸妈妈带着我和妹妹出去散步,夕阳的余晖映红了妹妹的小脸,她淘气地和自己的影子捉迷藏,爸爸妈妈一边散步一边谈笑,而我呢,虽然有节奏迈着步子,但是还在回味着刚读完的一本书《数学公主探案记·智破国宝案》。

这本书的主人公是数学天才狐小妹,她是古智慧国赫赫有名的数学女王的后代,她很有名气,因为她利用

数学知识破获了许多奇案,将许许多多凶残狡猾的罪犯绳之以法,人们总是亲切地称呼她为“数学公主”。她不但非常聪明,而且非常勇敢。

这本书主要写了狐小妹、狗大宝等几位小伙伴在参加完数学集训后,满心欢喜地跟随老师一起乘坐飞机去秋游,中途因为飞机故障,紧急迫降在一个小岛上。在空姐孔雀小姐的诱骗下,误入狮王殿,落入了

金角犀牛精心设计的圈套之中……虽然多次身处险境,狐小妹仍然临危不乱,处变不惊,善于动脑,并利用自己丰富的数学知识,一次次化险为夷。最后不仅从金角犀牛的手里解救了作为人质的老师和同学,还凭借自己编写的一本《巫术神算》帮助警察把妄图窃取国宝的黑恶犯罪分子一网打尽,再立奇功。

在这本书中,我最喜欢的

就是狐小妹,她是我今后要学习的榜样!因为她不但聪明、勇敢、善良,而且为人非常仗义,人缘也非常好。从她的故事中我也认识到了生活中处处都有数学,它与我们的生活息息相关,一定要学好数学,扎实基础。同时我也明白一个道理:无论在生活还是学习中,遇到困难不要灰心丧气,只要肯动脑筋,方法总比困难多!

指导老师:周芹

走进田园 亲近自然

淮海路小学小记者 黄靖涵

星期三下午,李老师告诉我们明天要去参加户外劳动实践活动,我开心极了。第二天,我早早来到了学校,不一会儿,李老师和一个教官来到了班级,李老师交代些出门要遵守的规则,我们便坐上大巴车出发了,在路上,我们一边吃零食,一边看着外面的风景,因为这次的路程有点远,有好几位同学都晕车了。

我们终于来到了目的地——柳孜公园,我们排好队先来到了国防科技馆,教官们给我们演示了双管射炮的实验,一阵巨响,许多礼花飞向天空,五彩缤纷,美丽极了,我们还听了关于淮海战役的感人故事,重温历史让我们更加珍惜现在来之不易的幸福生活。

接着,我们又来到了恐龙乐园,这里的“恐龙”一个个都栩栩如生,形态各异。它们不仅能动,还能叫呢,最有意思的是有三只恐龙在弹乐曲,可有意思啦。

午饭后,我们来到了田园,开始了劳动实践——挖红薯。我可从来没有挖过红薯,迫不及待地准备试一试,用手把上面的土扒掉,红薯露出了一点头,再往下挖,再使劲一拔,一个红薯就挖出来了。我们把挖的红薯都堆在一起,再用箱子装起来。每人一箱,看着我们的红薯。虽然感到很累,但是心里却是美滋滋的。最后我们又做了一个游戏就回家了。

这次的劳动实践,不仅让我们体验到劳动的快乐,更让我们亲近了大自然,收获了知识。

指导老师:李晓彦

二十年后的家乡

太阳城学校小记者 代鑫泽

“春风又绿江南岸。明月何时照我还。”二十年后我在国外工作,但思乡之情不断在心中扩散,于是我准备回到家乡,坐上我的无人驾驶汽车,开启空中模式,3个小时后我终于回到了淮北。到了那里后,我看见公路上都是真人打扫,“这都什么年代了,怎么还用真人?”我正纳闷,忽然看见它们衣服上有一行小小的字,仔细一看,才看清上面写着:扫地机器人。原来它们都是机器人呀!

凭着儿时的记忆,我不

久便找到了我的家,发现楼顶可以种菜了,邻居们听到我要来,纷纷准备了他们种的水果,刘伯伯的苹果、张大婶的香蕉、妈妈的柚子、李大姐的西瓜,都又香又甜。

我离开家,到了母校,发现小学生们都戴着VR眼镜,我也戴上了眼镜,一瞬间,我似穿越到古代,看到李白的千古绝唱,林升对大宋权贵的不满,以及陆游临死前的不甘,我摘下眼镜,又回到了那间教室。

家乡变化真大呀!

在这秋高气爽的季节里,我们迎着秋日的阳光,迎来了欢快精彩的校运动会。

一大早,全校师生就来到了运动场,他们有的安排运动时间,有的安放运动器材,忙得不亦乐乎,原来寂静的操场一下变得热闹起来。

不一会儿,运动会开幕式开始了。伴随着激昂的进场音乐,站在领队同学身后举着自己班的口号牌,依次入场。开幕式上进行了升国旗仪式,运动员宣誓,裁判员宣誓。开幕式一结束,比赛正式开始,运动场上顿时热闹起来。投标枪、一分钟仰卧起坐、投

实心球等几个项目同时进行。

九点半是投标枪项目,报名的同学依次拿起标枪往外投。紧接着是仰卧起坐,五个同学躺在一个垫子上,双手拿着一根杆子,做仰卧起坐。接下来是实心球,同学们来到后操场,那里放了一个实心球,一个垫子,运动员们依次跑在垫子上,往远处扔实心球。比赛如火如荼进行着,震耳欲聋的加油声响彻整个操场。

紧张而激烈的运动会在下午结束了,但运动场上那激动人心的场面仍不时地浮现在我脑海

指导老师:武艳平

运动会

淮海路小学小记者 董蒙恩

我和哪吒过一天

淮海路小学小记者 刘沐哲

早上我打开电视机,里面正在播放《哪吒之魔童降世》,正当我津津有味看得入迷时,电视机里突然变黑了……里面出现了一个大漩涡,“嗖”一声把我卷了进去……

当我醒来之后,发现自己躺在陈塘关门口……于是我站起来四处走了走,来东海边发现了一个小孩,“咦……那不是哪吒吗?我惊呆了,下意识看了一下自己的身上披着的长袍,瞬间明白了,“哈哈……原来我穿越了!”

“哪吒,哪吒!”我大声呼

喊,哪吒也发现了我,他问:“你是谁?来陈塘关干嘛?”我说:“哪吒,你好,我叫刘侠客,是未来时空的正义使者。”哪吒似懂非懂点了点头……在我们无障碍的沟通交流下,不一会儿我和哪吒就成了无话不说的好朋友,我们边聊边走……来到一个山洞门口,哪吒说:“这是我师傅太乙真人的洞府。”只听哪吒对着山洞内大喊一声:“师傅,我来啦!”一个身穿长袍,手握阴阳箭的老人缓缓地走了出来,“哪吒,这位是……?”“他是我的好朋

友!”哪吒开心地向他师傅介绍。太乙真人笑着对我点了点头。又转身对哪吒说:“今日,为师赐你法器风火轮一件,切记不可生事!”“是,谢师傅!”只见太乙真人右手一挥,一道强光闪现,空中出现两个火圈……炽热的光闪得我眼睛都睁不开……哪吒看了看我,腾身一跃,跳到了风火轮上。那样子……帅呆了……

哪吒对我大声说道:“刘侠客,我带你去兜风如何?”说着就踩着风火轮来到我的旁边,我纵身一跳,拽着哪吒的混天

绫,我们畅游在空中,不一会我们又来到了东海龙宫,只听哪吒大喊一声:“敖丙!”那喊声震耳欲聋,只见一个人首蛇身的人出现在我们面前,我还是第一次见这样奇特的人……哪吒对我说:“刘侠客,这是我的好朋友敖丙。”虽然有点紧张,可我还是故作镇定,向他微笑点了点头。他邀请我们来到了龙宫,在这里我看到了闻所未闻的奇特景观……

想听后事如何,待我下回

指导老师:李晓彦

水草观察日记

淮海路小学小记者 周越

10月1日 星期六 晴

今天,我买了一包水草籽,我想把它们放在鱼缸底部,既美观又可以净化水质。首先,我把水草泥铺在干净的鱼缸底部,均匀地把水草籽撒在泥表面,用喷壶把它们喷湿,最后用保鲜膜封住缸口,放在了窗台上。有风有阳光能让水草籽更快发芽。

10月2日 星期天 晴

今天,我早早地起床,迫不及待地跑去看那些“水草宝宝”。“啊!”我睁大眼睛,“它们看起来比昨天胖了一圈,感觉小肚皮要裂开一样。”

10月3日 星期一 晴

今天,阳光真好呀!早上起床,我打开保鲜膜一看,大部分“水草宝宝”都长出了小小的、嫩绿色的小芽儿,真招人喜爱!

10月5日 星期三 晴

这几天气温都很高,我的“水草宝宝”都长成了“大孩子”。每一个水草都有两片相对而生的叶子,最大的叶片大小约10毫米,最小的叶片约5毫米。妈妈告诉我,这种水草叫对叶水草,是一种观赏价值极高的水草。我把鱼缸注满水,放入几条五颜六色的斑马鱼。活泼的小鱼们在碧绿的水草中间游来游去,东躲西藏,你追我赶,好不热闹。看着我的劳动成果,听着家人的夸奖,我的心中充满了快乐。

指导老师:李晓彦